

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τρεις προτάσεις που θα ενισχύσουν την αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας και την επιχειρηματική δραστηριότητα παρουσίασε ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιώργος Κασιμάτης στην γενική συνέλευση των Επιμελητηρίων που έγινε στην Θεσσαλονίκη, στο πλαίσιο της ΔΕΘ. Συγκεκριμένα ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ παρουσιάζοντας το αναπτυξιακό τρίπτυχο των Επιμελητηρίων πρότεινε:

α) Περιορισμό του Δημόσιου τομέα και ορθολογικοποίηση του κόστους λειτουργίας του κράτους, για να μειωθούν δραστικά, το δημόσιο έλλειμμα και το χρέος της χώρας. Αυτό σημαίνει καλύτερη αξιοποίηση του υπάρχοντος προσωπικού και όχι νέες προσλήψεις.

β) Ενθάρρυνση, με συγκεκριμένα μέτρα και συνδυασμένες πολιτικές, της επιχειρηματικότητας και του ανταγωνιστικού πνεύματος, σ' όλες τις πτυχές της κοινωνίας μας, όπως επιβάλλουν και οι κατευθύνσεις της στρατηγικής της Λισσαβόνας με παράλληλη πάταξη κάθε μορφής παρασιτισμού, διαπλοκής, αλλά και κρατικοδίαιτης επιχειρηματικής παρουσίας και ολιγοπωλιακών καταστάσεων. Με τον τρόπον αυτόν θα ενισχυθεί η διαδικασία ανάδειξης και προώθησης των νέων επιχειρηματικών μας δυνάμεων, θα εδραιωθεί ο ρόλος του κέρδους ως βασικού μοχλού οικονομικής δραστηριοποίησης και θα συνειδητοποιηθεί, ευρύτερα, η σημασία της εξωστρέφειας, ενώ θα περιορισθεί αισθητά και η έκταση της παραοικονομίας, η οποία νοθεύει τον ανταγωνισμό, διευρύνει τις ανισότητες και οδηγεί στην υπερφορολόγηση.

γ) Ταχύτερες, βαθύτερες και ευρύτερες μεταρρυθμίσεις, με στόχο την εξάλειψη των χρόνιων διαρθρωτικών αδυναμιών μας, τον εκσυγχρονισμό των δομών της οικονομίας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της, μέσα από την πλήρη απελευθέρωση της δυναμικής των ιδιωτικών επιχειρήσεων- ιδιαίτερα των μικρών και μεσαίων- την προσέλκυση νέων επιχειρηματικών κεφαλαίων, την αύξηση της απορροφητικότητας και τη βελτίωση της αποδοτικότητας των κοινοτικών πόρων και τη μείωση του κόστους παραγωγής με την πληρέστερη αξιοποίηση της έρευνας, της καινοτομίας, της ποιότητας, αλλά και των ευκαιριών που δημιουργεί μια πλήρως απελευθερωμένη αγορά εργασίας, σε συνδυασμό με τις αναβαθμισμένες, ποιοτικά, αναπτυξιακές υποδομές).

Παράλληλα ο κ. Κασιμάτης σημείωσε τις προτεραιότητες της οικονομικής πολιτικής, που θα έχουν ως στόχο την αύξηση της οικονομικής ανάπτυξης και απασχόλησης και ειδικότερα:

1. Ενίσχυση των επενδύσεων που προορίζονται για τη γνώση, την καινοτομία, την καλύτερη διασύνδεση της έρευνας και της τεχνολογίας, την τόνωση της αναπτυξιακής διαδικασίας.

2. Δημιουργία ενός επιχειρηματικού κλίματος που να ευνοεί περισσότερο τη ίδρυση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων, με τον περιορισμό των γραφειοκρατικών διαδικασιών, με την παροχή κινήτρων για την τόνωση των δραστηριοτήτων των ΜΜΕ, εντός ή εκτός των εθνικών συνόρων.

3. Αντιμετώπιση του προβλήματος της γήρανσης του πληθυσμού, με μέτρα που προάγουν την αύξηση της απασχόλησης, την επιμήκυνση του εργασιακού βίου και την καλύτερη αξιοποίηση των δεξιοτήτων του κάθε εργαζόμενου,

4. Υιοθέτηση μιας πιο αποτελεσματικής ενεργειακής πολιτικής, για την ορθολογικότερη χρήση της ενέργειας, για την πληρέστερη αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και για την εξασφάλιση ενός σταθερότερου ενεργειακού εφοδιασμού.

Ο κ. Χρ. Φώλιας

Μιλώντας στην γενική συνέλευση ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας αναφέρθηκε στο νέο περιβάλλον που δημιουργείται για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με την αξιοποίηση του υπολοίπου τμήματος του Γ! ΚΠΣ και με το Δ! ΚΠΣ, αναφέρθηκε στις σημαντικές επενδύσεις που γίνονται με τον αναπτυξιακό νόμο και σημείωσε την ανάγκη να αναγνωρισθεί από όλους τους φορείς το θεμιτό κέρδος των επιχειρήσεων, στο πλαίσιο των νόμων της αγοράς και του ανταγωνισμού.

Ο κ. Ι. Παπαθανασίου

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου αναφέρθηκε στην σημαντική αλλαγή νοοτροπίας που διαμορφώνεται στην αγορά, όπου κυριαρχούν ο ανταγωνισμός και ο ενημερωμένος καταναλωτής και πρόσθεσε πως ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού πρέπει να είναι η πρόληψη των παραβάσεων και όχι η καταστολή.

Αναφερόμενος στα θέματα των Επιμελητηρίων ο κ. Παπαθανασίου ανακοίνωσε πως οι εκλογές στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων θα

γίνουν τον προσεχή Δεκέμβριο (9 Δεκεμβρίου 2006), ενώ οι επόμενες εκλογές σε όλα τα Επιμελητήρια θα γίνουν σε 4,5 χρόνια (αντί για 3,5) μετά τις αναβολές που δόθηκαν πέρυσι. Υπενθύμισε πως η εφαρμογή του Εμπορικού Μητρώου ανατέθηκε στα Επιμελητήρια και ζήτησε να του προσκομίσουν, όλα τα Επιμελητήρια, στοιχεία για το ανθρώπινο και υλικοτεχνικό υλικό που χρειάζονται για την υλοποίηση της μεγάλης ευθύνης του Εμπορικού Μητρώου. Τέλος, σε ότι αφορά τα χρέη μελών των Επιμελητηρίων από τις συνδρομές, ανέφερε πως θα γίνει ρύθμιση, αλλά δεν θα έχει 15ετή διάρκεια.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο αντιπρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης κ. Μ. Βλαχογιάννης.

Μετά την παρουσίαση των νέων προέδρων των Επιμελητηρίων της χώρας ο Οικονομικός Επόπτης της ΚΕΕΕ κ. Παναγιώτης Αγκινιάδης παρουσίασε τους οικονομικούς προϋπολογισμούς του 2006 και 2007, που εγκρίθηκαν από τους παρισταμένους προέδρους των Επιμελητηρίων.